



Boldog új évet kívánunk minden tisztelt olvasónknak!

Vetkőzik a Kurucszobor



A városi tanács a tél beköszöntével minden évben gondoskodik arról, hogy a kuruc szobrot betakarják fóliával a fagy elleni védelem céljából. Így történt ez az idén is.

A tél azonban megtréfált bennünket és december közepén ránk köszöntött a jó meleg őszi idő.

Mit tehetett szegény búsuló kuruc? Melege volt, hát kezdte levetni a polietilén fóliát.

Azt nem is merjük feltételezni, hogy kissé gondatlanul rögzítették a szobor „takaróját” s a szél belekapott és vetkőztetni kezdte. Csak azt nem értem minek mindehhez díszkivilágítás?

L. K.

Gazdaság vagy garázdaság?

Kik gazdagodnak a munkásórvagyon felszámolásából?

Még mindig tart a halasi munkásórvagyon felszámolása. Karácsony előtt, a Molnár u. 6. sz. alatt lévő volt munkásór bázison még mindig folyik a felszámolás. November elején a fegyvereket és harci eszközöket elszállította a honvédség, a személyi anyagok archívumba kerültek. Téma és tárgy szerint párt-, vagy hadtörténelmi archívumba helyezték el ezeket a dokumentumokat. Az ott kapott tájékoztatás szerint dokumentumégetés nem volt. A kormánybiztos utasítása szerint a munkásórvagyon ingóságait felleltározták és nyilvántartásba vették. A leltározást a felügyeleti szerv végezte, tehát nem önleltár volt. A felszámolást irányító kormánybiztos a Bizományi Áruházak Vállalatával egyezett meg az ingóvagyon értékesítésére. Az innen elszállított tárgyakat a BÁV kecskeméti áruháza vette át. A tárgyakat átadó, volt munkásórvagyon nem kerülte el a figyelmét, hogy az átadott tárgyak hogyan és milyen értékben kerültek eladásra. Megérkezéskor már az is feltűnt, hogy alig kezdtek el a lerakodást, néhány perc múlva zsúfolásig megtelt a BÁV eladótere. Mintegy jeladásra rohamozott a „jólértesült” közönség. A munkásórvagyon nem tartották véletlennek azt sem, hogy némely tárgy még földet sem ért, s máris rárakták az „eladva” feliratot. A vevők legtöbbször kézzel vették meg a kívánt tárgyat, s személyesen követte a kiszemelt áru útját. A munkásórvagyon sejtése hamarosan beigazolódtott, hogy itt a megbeszéltek szerint folyik az üzlet. Ha figyelembe vesszük az alábbi árakat, akkor számunkra is érthető ez a nagy igyekezet. Csak példaként emeljük ki azokat a tárgyakat és árakat, amikre a munkásórvagyon fejből emlékeztek és felháborodva panasztolták el tapasztalataikat. Egy JVC videokamera, aminek a beszerzési

ára 140 ezer forint volt, ez alkalommal 15 ezer forintért értékesítette a BÁV. Egy ugyanilyen típusú képmagnót 10 ezer forintért kapott meg a vevő. A halasi munkásórvagyon egy tavaly vásárolt Robotron memóriatáras írógépét, ami akkor 32 ezer forintba került, 5 ezer forintért látták értékesíteni. Mivel nem akartak hinni a szemüknek, megkérdezték azt a középkorú nőt, aki megvásárolta és már vitte is, ő mondta meg a vételárát. Egy hibátlan 10 ezer forintos írásvetítő 500-1000 forintért talált gazdára. Egy japán képcsöves videoton színes televízió még a rakodók kezében volt, amikor az eladó ráírta hogy „eladva”. El is adta nyomban 10 ezer forintért. Egy filmvetítő gépet ha hiszik ha nem, már 500 forintért is lehetett vásárolni. Nem sorolom tovább ezeket a példákat, hiszen e néhány esetből is világosan kiderülhet kiknek is volt nagy üzlet a munkásórvagyon értékesítése. Az nem kétséges, hogy az államot képviselő kormánybiztosnak az volt a szándéka, hogy a munkásórvagyon értékesítése szabályos és korrekt legyen, s minél nagyobb összeg kerüljön a költségvetés kasszájába. Csakhogy ez a tisztes szándék megbukott haszonelvű honfitársaink ravaszkodásán. Mert azok az emberek, akik tudták hogy mikor érkezik a munkásórvagyon szállítmánya, egy kis fifikával tőkét kovácsoltak ebből az információból. Csak kérdezzük a kormánybiztos úrtól, miért nem számolt ezzel a lehetőséggel, illetve miért nem vásárolhatták meg ezeket a tárgyakat a BÁV-on keresztül azok az iskolák és művelődési intézmények, akik már jóelőre bejelentették vásárlási szándékukat. Azt meg csak reméljük – persze teszünk is érte –, hogy ez a cikk a rendőrség figyelmét is felkelti.

Földi Lajos

Csodák pedig vannak...

Elköltözött közülünk Rikks Gábor. Rövidre szabott életében több emberöltőnyit szenvedett. Egy ilyen földi létet csak egy boldog túlvilág követhet. Onnan hívlak Gábor, hogy lelkemben tisztaság van, nem szakmai gőg, alázat és bennem, hisz napról napra látom, hogy az orvostudomány fegyvercskéi a természet mérhetetlen erőivel szemben gyakran elegendőek.

Mégis szólnom kell rólad, mert több alkalommal szerepeltél a Halasi Tükörben, legutóbb a TV Körzeti Stúdió adásában.

Akkor összeszorított ajkakkal, szerkesztői unszólásra is csak azt mondtam, nemcsak az a gyilkos, aki az embert, hanem az is, aki a reményét megöli.

A viták ideje nem lehet a te irigyalos (ma már vesztett) harcok ideje.

Carayon május sem művelt csodát. Az ő csodájáról – hírek szerint – létezik egy film, amit remélem be tud szerezni a televízió, és akkor nem nekem kell egy reménységnek tűnő lidércfényt kioltanom. De tudod Gábor, ezt meg kell tennünk, mert az a hasonlóan reménytelen helyzetbe került ember, aki a lidércfény után indul, mert a realitás mécsese nem sokat ígér, vagy az, aki abban a tudatban szenved, hogy rajta is segíthetne a „csoda” annak legalább abban megnyugvást kell találnia, hogy ez az út az igazi betegségnek – zsákutca.

Hol van hát a csoda?
A csoda az emberekben van, akik a maguk nyomorúságát feledve adják az együttérzésüket, a forintjaikat, mert ha lehet, egy ilyen fiúcskának élni kell.

Es a csoda a szülőidben van: akik makkos elszánt-sággal sorosukon kívülállókban alig érthető hittel oltat tesznek, amíg aligha követ-het pusztá emberi értelem.

Búcsúzom Gábor!
Életemked egyrészt a mérhetetlen szenvedés, másrészt az ámulatos csodák világa volt, am e csodák nem Lyonban, de a szívekben, ebben a sanyarú Magyar honban születtek.
Dr. Kövecz Gyula
kórházigazgató főorvos.

Halasi segély Romániának

December 23-án, délután öt órák kapom a telefon értesítést: hazaérkezett az első segélyszállító halasi autó Romániából. Rohanok a helyszínre, ez most mindennél fontosabb. A szobában egy békésen alvó, fáradt, borostás fiatalembert találok, Vár István 22 éves erdészet dolgozó. A hangokra felel, megdörzsöli a szemét, arcát, készen áll a beszélgetésre.

– Hogyan született meg benned az elhatározás, a korántsem veszélytelen utazásra?

– Egy pillanat alatt született meg a döntés: amikor néztem

pénteken délután kettőkor a bukaresti tv egyenes adását és láttam, hogy elhangzott, gyógyszerre, élelemre van szükség. Eredetileg január 5-én akartam indulni, de ekkor döntöttem, azonnal menni kell. Az erdésztől kértem az autót, egy UAZ ponyvás parancsnoki kocsit. Tompán a gyógyszerházból kaptam anyagokat, majd a halasi gyógyszerház 25 ezer forintos készítményét raktuk fel a kórházban. A felső emeleten működő vialságstáb ellátott bennünket vöröskeresztes papírokkal, mivel akkori információink szerint csak ilyen szállítmányokat fo-

gadott a román fél. Ezek után 22-én, délután már el is indultunk.

– Volt-e társad az úton, és hova igyekeztetek?

– Eredetileg egy, a közelmúltban Temesvárról áttelepült barátommal indultam, de mivel tartottam attól, hogy őt esetleg nem engedik át a határon, Szegeden felvettem egy másik barátomat is. Itt megpróbáltam vért szerezni a vértranszfúziós állomáson, sajnos, miniszteri utasításra nem adtak, nem adhattak, reklamálásomra közölték, hogy nem régen 500 adag vérkészítményt már útnak indítottak.

Nagylakon értem el a határt, ahol sejtésem beigazolódtott, áttelepült társamnak azt tanácsolták, ne lépje át a határt. Így őt itthagytuk. A magyar oldalon az átkelés zavarmentes volt, a román oldalon számomra meglepő, hogy udvarias, előzékeny volt az ellenőrzés, egyedül fegyvert kerestek mindenkinél. Érdekes dolog volt, hogy ugyanaz a vámtiszt, aki tíz napja még nem értett magyarul, mostanra folyékonyan, jól beszélt magyarul. Percek alatt végeztünk, előtűnt volt a román útcél: Temesvár.

– Úgy tudom, végülis Aradra

mentetek.

– Igen, útközben hallgattuk a rádiót, ahol bementek, Temesvár blokádnál van, ezért biztos úticélul Aradot választottuk. A határt elhagyva, az úton katonák igazoltattak, az árokban golyószórós katonák lapultak, a fegyverek csövei nem Magyarország, hanem Románia felé álltak. Csak lassítani kellett, intettek, mehetünk tovább. Pécskán, az Arad felőli oldalon el volt torlaszolva az út egy vasúti szerelvényvel. Előtte már gyanús volt, hogy sok magyar jön visszafelé. Itt a felkelők harminc fős csoportja (Folytatás a második oldalon.)

